

湖北交投集团学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第7期

湖北交投学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育领导小组办公室

2023年6月6日

主题教育进行时 | 湖北交投集团聚焦 学用转化 以学践行见真章

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，湖北交投集团各子公司牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持做到以学为先、学以致用，以实际工作成效推动主题教育走深走实。

建设集团善做“加减乘”解好调查研究“方程式”

善做发现问题“加法”，干货满满解好调研走访“方程式”。走访项目工地、省外市场，探索新兴赛道、科技前沿，确定项目落地、营收转化等核心问题，以“步步用心解剖麻雀”的责任感和使命感，聚焦“揭榜挂帅”三大行动，以“专班工作法”做到问题快收集、快研究、快办理、快销号，解好调研走访“方程式”。

善做形式主义“减法”，兹兹情怀解好为民解忧“方程式”。为掌握好一手鲜活材料、倾听到一线真实声音，建设集团下足调研真功夫，以“面对面”代替“键对键”，以“四不两直”代替“层层陪同”，以“久久为功”代替“虎头蛇尾”，做好形式主义的“减法”，真正把一线难题烦恼入脑入心入行，兹兹情怀解好为民解忧“方程式”。

善做责任担当“乘法”，真章实绩解好干事担事“方程式”。在调查研究中善做责任担当的“乘法”，成立“执行力大提升”“厉行节约、勤俭办企”专项行动领导小组，制订重点工作责任、直接责任、“共性”任务和“个性”任务清单，营造“人人钉钉子、个个抓落实”的争先氛围，以真章实绩解好干事担事“方程式”。

物流集团多措并举推动主题教育有力有度有方

全面对标部署，推动“落实”有力。召开主题教育动员部署会，高站位部署开展物流集团主题教育工作，统筹指导推动主题

教育扎实有序开展。公司党委理论学习中心组第一时间召开专题学习会，联系工作实际深入开展交流研讨，做到先学一步、学深一层。**创新学习载体，强化“深实”有度。**开展主题教育读书班，着力推动主题教育“热起来、动起来、实起来”，采取研学、诵学、赛学、观学、考学等形式，通过专题党课、专家辅导、“党员夜校”、文化展演、参观红色教育基地等实践活动，让主题教育在物流集团全面铺开、落地有声。**务实调查研究，确保“破局”有方。**围绕“揭榜挂帅”目标任务、全省物流园规划、数字化转型等发展中的重点难点堵点问题，深入一线开展调查研究，寻找破解难题的有效方法和路径，推动公司加快建设国内一流供应链物流企业，为助力集团公司实现“双千亿”和创建世界一流企业目标贡献物流力量。

武汉投资公司“三融三抓”推动主题教育与中心工作两促进

把理论学习融入日常，抓在经常。召开读书班系统学，用好主题教育权威教材与辅导读物，推动学习入脑入心、见行见效；邀请专家授课拓展学，解读业务相关新论断、新观点、新概念，促进理论学习、业务发展有机融合；用好教育资源实践学，组织党员干部赴中山舰博物馆，在学史知史中汲取奋进力量。**把调查研究融入中心，抓在基层。**深入工作一线、项目一线、营销一线，围绕房地产成本管控、销售破局、人才资源转化等中心工作，听

意见、摸情况、做分析，推动解决制约公司高质量发展的瓶颈问题、涉及改革发展稳定的深层次关键性问题和人民群众急难愁盼问题。**把办好实事融入群众，抓在细处。**联合律师事务所走进鲤鱼洲社区，开展普法宣传和商品房销售推介活动，以答题方式向社区居民普及民法典知识，赠送答题小奖品，针对产权争议、劳动纠纷等热点问题提供法律咨询服务，积极落实国有企业普法责任。

京珠运营公司念好“学”字诀，让主题教育“活起来”

用心用力，“辐射带动”学。坚持“思想引领，学习在先”工作机制，及时学习习近平总书记的重要论述和重要讲话精神，组织公司领导班子成员、全体中层管理人员学习党的创新理论，推动党员干部先学一步当好“领路人”，深学一层做好“排头兵”，带动全体员工进行大学习、大讨论。**求实求新，“全景立体”学。**充分运用高速公路沿线“红色资源”，开展“三学三讲三赛三进三践”、“学习新思想 重走红色路 ‘廉’接新征程”等系列活动，让党员悟起来；开展交流研讨、购买学习资料，让党员学起来；打好“前站”、筑牢“根基”，切实推动理论学习在公司落实落地落细。**见行见效，“融汇贯通”学。**开展三轮“揭榜挂帅”行动，激活人才“造血”功能，将“敢挑重担子、敢啃硬骨头、敢接烫山芋”作风素质纳入干部选拔标准，提升全员劈波斩浪、

爬坡过坎管理能力；通过网上答题、星级考核、擂台比武等多种形式，把学习成果切实转化为干工作、破难题的务实行动。

襄阳运营公司列好“三张清单”推动主题教育走深走实

列好“学习清单”，学思想“一丝不苟”。公司第一时间成立主题教育领导小组，组建工作专班，召开主题教育动员部署会，研究制定实施方案，明确23项学习任务清单，精心统筹、压实责任、挂图作战，确保“规定动作”不折不扣，“自选动作”有声有色。**列好“行动清单”，强党性“一刻不停”。**举办主题教育读书班，配发专题学习书目，通过专家宣讲、红色研学、专题党课、视频教学、交流研讨、理论测试等形式，开展多角度、立体化的深入学习；通过微信视频号“学‘习’时光”小剧场和订阅号聚焦主题教育心得专栏，引导广大干部职工结合学习谈感悟、谈体会、作表态，营造浓厚学习氛围。**列好“调研清单”，重实践“一杆到底”。**制定调查研究实施方案，拟定8项调研课题，对照标准“查”、座谈交流“听”、直面问题“访”、实地走访“问”，收集意见建议14条，确定问题清单3项，将解决问题、实现目标、提升群众满意度贯穿工作全过程。

武黄运营公司“三度”融合 一体推进主题教育走深走实

丰富形式，理论学习有深度。党委班子成员充分利用“第一

议题”、党委理论学习中心组学习，做到先学一步；精心筹备专题读书班，采购主题教育学习书籍，制定专题党课、红色研学、视频教学、个人自学、交流研讨等学习计划，利用多维度学习载体，确保理论学习入脑入心。**立足主业，融和实践有力度。**研究制定公司调查研究工作方案，聚焦公司主责主业、重点难点堵点问题确定6项调研课题；采取“四不两直”方式深入一线开展调查研究，逐一梳理问题清单、责任清单和任务清单，真正把调查研究转化为解决问题的实际行动。**践行初心，为民办事有温度。**围绕“共同缔造美好出行环境”活动深入收费站周边商户、农户、社区及企业，开展高速通行政策宣讲、农产品收费营销、防灾减灾科普宣传、美丽乡村建设等志愿服务活动70余次，通过延伸服务内涵促进高速公路产业与地区经济协同发展、互惠互利。

鄂西运营公司念好主题教育“真、修、干”三字经

聚精会神“学思想”，在“真”字上下功夫。采取“党委带学+支部跟学”相结合的方式，学习覆盖近1000人次；运用红色资源，带领干部职工前往鄂西特委旧址参加党员政治生活，感悟红色文化；开展“读原著、学原文、悟原理”活动，引导广大党员干部运用微信、网站发布主题教育有声导读、有声阅读、电子书签，坚持做到真学真信真用。**内外兼修“强党性”，在“修”字上下功夫。**坚持问题导向、目标导向、效果导向，在政治理论

学习针对性上再聚焦。促使广大党员干部把思想摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，做到干什么学什么、缺什么补什么，通过学习不断反思自身存在的问题和不足，加强党性修养，补足精神之钙。聚焦主业“重实践”，在“干”字上下功夫。聚焦主责主业，围绕重点难点堵点开展问题大梳理、难题大排查、破题大攻坚，打通解决问题“最后一公里”，为加快推动集团公司实现“双千亿”目标和创建世界一流企业贡献鄂西力量。